

DOBROGEA JUNEA

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA -- INDEPENDENTA, ZILNICA

Director CONST. N. SARRY.

Dobrogea Dobrogenilor

ABONAMENTE
Pe un an, , Lei 120
jumătate an, „ 70

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
Str. D. A. Sturza
CONSTANȚA

Anunțurile se plătesc după tarifi
Manuscrisurile nu se întorc
TELEFON 913

Interview cu Excelența sa H. Strassburger

Vice-Ministru de Industrie și Comerț al Poloniei

În zilele de 27 și 28 Iunie, orașul și portul nostru a fost vizitat de o misiune economică poloneză, compusă din: Excelența sa dr. Henryk Strassburger subsecretar de stat la departamentul de industrie și comerț, Joseph Smiechowski inspector la ministerul C. F. Polone, Zygmund Rawoica Gansowski subdirector la ministerul de industrie și comerț, Titus Zbyszewski consilier la afacerile străine, Henryk Tenenbaum, inginer Alfred Leon Kanapka șeful comunicațiilor pe apă și d. Sylter Maciejewski subdirectorul poștei și telefoanelor.

Profit de un moment când Excelența sa d. Strassburger era mai liber spre a-l ruga să bine voiască a-mi împărtăși câte-va impresii din călătoria sa prin țara noastră pentru cititorii „Dobrogei June”. Cu o extremă bună voință, d-sa îmi spune:

— Un interview? Te rog să mă crezi că mi ceri un lucru imposibil! Vreau să-ți împărtășesc numai impresiile excelente ce mi-a făcut boagații, ce, am credea— numai în parte am văzut. Frumoasă d-r. Vromanie a eșit cu totul mărirea din războiul recent și merge cu pași de uriași spre progres.

După câte știm Excelența, Polonia de asemenea merge spre progres.

— Da domnule meu. Polonia, mândra țară descendentă a nobililor, a remarcat și suferințele din trecut servindu-i drept pildă a unei așezări mai reale, a început să înfăptuiască opera de renaștere.

— Cum ați preconizat această afacere Domnule Ministru?

— În prima linie, noi, actualii conducători ai Poloniei, am crezut că trebuie să cultivăm legăturile prietenești cu popoarele vecine.

— S-a făcut ceva real și practic până în prezent în această direcție?

— După ce am încheiat convenții militare cu statele vecine spre sud și vest, bazate pe reciprocitate, am hotărât să legăm raporturi economice cu unele. În prima linie ne-am gândit la România și iată-ne aici spre a vă întâlni o mână prietenească.

— Ce ați tratat până în prezent Excelență?

— Schimbul de mărfuri, reciproc. Astfel noi vom trimite în România solidele mașini agricole ale industriei noastre din România, care înainte războiului vi se trimiteau cu „Made in Germany”. Am mai oferit de asemenea post-stavuri fine, diferite șofe sticlărie și oțelărie.

— Și România ce s'a obligat să dea în schimb?

— Am credința că vom cădea de acord pentru tot ce am cerut. Convenția poștală și legătura de trenuri, este azi fapt îndeplinit. Bucureștii are legătura direct cu Lemberg—Kracau—Vargovici și există și un fir telegrafic între aceste localități.

— Scuzăți Excelență că insist din nou, trebuie să fie o chestiune de foarte mare importanță ceea ce urmează în a se încheia.

S'a oprit exportul vitelor

Am arătat într'unul din numerile noastre trecute că în timp ce noi constanțenii plătim Kgr. de carne cu 14 până 16 lei și aceasta grănie nu o putem avea decât numai de două ori pe săptămână, prin portul nostru se exportă vite pentru străinătate sfidând cel mai elementar simț de logică și moralitate.

Informațiunile ce posedăm din surse autorizate, ne arată că strigătul nostru a avut efect, întru cât d. Berea, prefectul județului, sesizat de destăinuirea noastră a luat măsurile ca în prima linie să fie îndestulat orașul cu vite — și numai după aceasta PRISOSUL, să fie lăsat liber la export.

Inregistrăm faptul dintr'o datorie de cinste profesională, ca unii cari n'am crutat nici o clipă pe d. Berea, atunci când acele și faptele d-sale au reclamat dezaprobarea și infierarea opiniei publice.

COLȚUL LUI CALIN

Impresiile dela banchet

La banchetul dat în onoarea oaspeților polonezi, s'a mâncat bine, s'a vorbit mult și s'a petrecut admirabil.

D-l Sapiro, cu sursoși pe fața, cu vesnicul lui zâmbăcior onorabil săli.

La masa în asanina pe bătăi d-n Strassburger, volina d-l Conyngă că, Constanța și-a lăsat numele dela tipografia Constănța și că Ovidiu era primul ciobănic care a deschis — fără să fie membru la Jockey-Club — în Tomis.

Invitații au fost mulți, dar mulți au strălucit prin absență. Intre aceștia era și d-l Lupășcu care — absent fiind — a făcut pe veciul său de masă, pe d-l Tudor, (nu Tudor Vladimirescu) ca s'o sfelească.

Si d-l Tudor așa speria cum era, a vorbit despre legăturile româno-polone, cu citate din Tocilescu (Xenopol nu aparuse pe vremea lui).

La ora una banchetul dela Palace s'a transformat într'uncheială la Select, în cap cu d-l Sapiro și cu alții pe cari noi numesc, din cauza nevestelor.

Acord Franco-Turc

Paris 29. — Astăzi au sosit aici, Bekir-Sami Bel, împreună cu dr. Mihail-Resat, pentru angajarea cu guvernul francez, a tratativelor necesare ratificării acordului franco-turc.

Dela Curtea criminală din localitate

Înaltă curtea de apel, constituită în carte criminală a venit spre judecarea apelului lui Anghel Petrol, condamnat de tribunalul Silistra la 5 ani închisoare corecțională pentru crimă.

Curtea a fost prezidată de d. Istrate, iar totolul ministerului public ocupat de d. procuror Jofu, care făcând descrierea, arată că în ziua de 16 August 1916, patru bulgari Nicolae Polihron, Anghel Stanof, D. Constantinof și Boscu Penef, au prins pe notarul Rata care venise pentru rechiziții în satul Saig, l-au legat și l-au adus în satul Covașca și l-au intenționat să-l predea autorităților militare bulgare, al căror front se apropia.

Acuzatul de azi ban prieten al notarului, la ipotezele acestuia s'a apropiat de grup; notarul văzându-l l-a adăsat cuvintele: Măi Anghel rog nu mă omorâți. Anghel nu numai că nu a intervenit pe lângă ceilalți, ci din contră, când s'a apropiat de el, a luat cheia de la notar și s'a dus de a deschis casa de bani a comunei din care a luat banii. La înapere, notarul a fost omorât prin împușcare. Cere condamnarea lui Petrol, ca asistent-complice la crimă.

Din partea familiei mortului a vorbit d. avocat Mureșanu iar din partea apărării d-l avocat Valahiu-Teodorescu.

După o scurtă deliberare, camera a respins apelul inculpatului, condamându-l la 50.000 lei despăgubiri și 5 ani închisoare corecțională.

Domnule Președinte

Aducând la cunoștința A. L. Regale dorința societății „Fil apărători ai Patriei” exprimată prin d-tră, am fost însărcinat să vă transmit că AA. LL. Regale consideră de datorita lor a primi propunerea ce faceți pentru botzului drapelului acestei societăți în cursul anului curent de va fi posibil. Din timp veți fi anunțați.

Primii d-nul meu asigurarea distinsei mele considerațiunți.

Din înalt ordin
General adjutant (ss) Cortescu
Șeful casei militare a A. L. Regale
Principilor moștenitori ai României.

Perechea prințării la Tulcea

Tulcea, 26 Iunie. — D-l C. Orăscu, președintele societății „Fil apărători ai Patriei” din localitate, adresând o rugămintă principilor noștri moștenitori de a binevoi să primească a fi nașii drapelului acestei societăți, a primit de la adjunctul palatului princiar următorul răspuns:

— Și România ce s'a obligat să dea în schimb?

— Am credința că vom cădea de acord pentru tot ce am cerut. Convenția poștală și legătura de trenuri, este azi fapt îndeplinit. Bucureștii are legătura direct cu Lemberg—Kracau—Vargovici și există și un fir telegrafic între aceste localități.

— Scuzăți Excelență că insist din nou, trebuie să fie o chestiune de foarte mare importanță ceea ce urmează în a se încheia.

PARLAMENTUL

CAMERA

Sedința din 29 Iunie 1921
Prin fir telegrafic dela corespondenții — notivă specială —

Sedința se deschide la ora obișnuită sub prezidenția d-lui Dulfu Zamfirescu.

D-l Mihail Berea, depune proiectul de lege votat de senat, cu privire la organizarea serviciului sanitar, după care se începe discuția reformei agrare.

D-nii Pănelice Pavel și N. Georgescu Tulcea propun amendamente, după care se trece la votarea articolelor 19, 20 și 21.

D-nii Costescu și Butureanu, depun câte un articol care se admite.

D-l Mihailache vorbește asupra articolului 22, spunând despre moșia Florica, a d-lui Brătianu că încă nu a fost complet expropriată.

D-l G. Duca protestează, arătând că moșia este înmănușată. D-l Mihailache continuând să vorbească 2 ore, pe când majoritatea îl cheamă mereu la subiect, art 22 trece nemodificat.

D. Ministrul Titulescu, cere camerei, ca Vineri, să se discute impozitul pe avere, urmând ca Vineri, Sâmbătă și Duminică ziua și seara, să se discute numai reforma. Propunerea d-lui Titulescu este admisă de cameră, în aplauzele majorității.

După ce se votează bugetul, sedința se ridică la orele 7 seara.

SENATUL

Sedința din 29 Iunie 1921

Sedința se deschide la orele obișnuite sub prezidenția d-lui Neștitan.

D. Dobrescu, cere explicații asupra votării d-lor Artoare și Cristea Georgescu pentru dreptul de vot al femeii, al căror vot nu a fost trecut în procesul verbal.

D. Meitani explică, arătând eroarea secretarului baroului. D. Dinescu arată că votul a fost bine executat. Discuția se încheie de într'un tumult îngrozitor, după care se votează reforma administrativă.

D. C. Argetoianu mulțumeste Senatului, dând apoi citire decretului regal pentru preluarea sesiunii parlamentare până la 20 Iulie 1921.

Se reia în discuție articolele relative la înființarea „Casei culturale populare” după care sedința se ridică la orele 6 jum.

PALAVRE

Ceia-ce supără pe contribuabil, este că-i ceri bani, toamna pentru lucrul pe care cheilătești parale

În adevăr, te duci la teatru, trebuie să plătești, pe lângă bilet, taxă. Te duci la birt, după ce te jupoaie antreprenorul și cheilăreul, tre'ne să plătești tînăra de ajator, etc., etc.

Pieci cu trenul, taxe, taxe și taxă.

Legic și democrații: în acelaș timp ar fi ca dintr'unu să împui pe toți, cei ce nu se dau nici la teatru, nici la restaurant, nici în vilagiulă la Constanța.

Căci în definitiv, aceștia fac economii și au parale ca să plătească impozitele necesare. Perceperea ar fi din cele mai simple. Spre exemplu:

Beial, economul, stă acasă cu bălătarile în aer, sugând dintr'un cap de scrumbie... Perceptorul intră cu chitanțelul în mână: — Te-am prins, înghețându-ți foamea ca să faci economii! Ai să-mi plătești 10 la sută asupra mesei ce trebură s'a o neapărat la Aurică Teodorescu!

Plătește omul, căci n'are ce face și se culcă. Soieria delu ține zărngăne: un nou perceptor cu chitanța de contribuție în mână: — Măi aczi de altul că de mine ești sigur! Al meu ești, Buzule de ocazie, te-am prins dormind în pat, în loc să dormi la reprezentanțele dela Elpis. Scoate, scoate! Plătește 10 la sută, pe lăja pe care trebură s'a ocupi neapărat la festivalul artistic, organizat de Parchet cu concursul talentaților scamețori ai trupii, care au muncit ca să se... cinstescă, iar acuma au și încăput pe mâna... „Legalității”!

Faple, nu vorbe!

După război, societățile noastre de binefacere, înfronate mai înainte ca servind de pretexte pentru festivități, în cari frumoasele noastre găseau prilejul să își expue toaletele, au intrat pe calea de activitate rodnică, corespunzătoare exemplului sădit de americani în anul 1919, în regiunile noastre pustite.

La Constanța, modesta înghebare a soc. Orfanilor de război de acum doi ani, grație muncii fără prag și a d-nel și d-lui Dimitriu, a parvenit astăzi să umple în sufletul mișcării lipsa îngrijirilor părintești, iar în conștiința națională ideea datoriei împlinite.

Suntem astăzi mândri să putem anunța că tot grație inițiativii d-nel și d-lui Dimitriu, instituția orfanilor din regiunea Constanța, va putea în curând rivaliza cu cele mai moderne instituții similare din străinătate prin achiziționarea unui local absolut corespunzător scopului societății.

Vom ține pe cititorii în curent.

Nemulțumirile învățătorilor din jud. Tulcea

O vie nemulțumire domnește în rândurile învățătorilor din județul nostru, din cauza insuficienței salariului actual față de doleanțele lor.

Pastor.

Amânarea conferinței de la Porto-Roza

Buc. 30. — Din cauza evenimentelor politice din Italia, prin căderea guvernului Giolitti, conferința de la Porto-Roza a fost amânată sine die.

Delegația română, plecată în Italia, pentru a lua parte la conferință, se va însopta în țară.

Din Anadolchioi

Duminică 25 crt a avut loc în saloanele școlii din localitate o frumoasă serbare de fine de an.

Ca în totdesuna și de astă dată succesul material și moral, grație tuturor frunțărilor din sat, a fost pe deplin satisfăcător. S'au încasat peste 6000 lei. Cu această ocazie a eșit încă odată în relief neobositul primar Lumezianu, al cărui concurs harnicul dirigit al școlii d. M. Bonjug, a jnuit să-l pună în evidență întregul asistență.

Programul consta din coruri, recitări, dansuri ferice și o bucată de teatru. Nu cunoaștem munca depusă de drăguțele d-re Anetta și Cornelia Bonjug, ne mândrim însă de reușita unei activități, care dacă face cinste Anadolchioiului, apoi constituie în acelaș timp o mângâiere pentru părinții cari își pot astfel admira fructul străduințelor depuse pentru instruirea odraslelor lor. Meritele d-ilor Bonjug sunt cu atât mai frumoase cu cât școlia din Anadolchioi a avut producțiuni egale cu ale celor mai bune școli din oraș — și astfel de merite nu strică să fie scoase în relief.

După serbare s'a dansat până în zori, în cea mai plăcută atmosferă.

Sătean

Inercarea de contrabandă din port

Impușcarea contrabandistului

Eri la orele 2 d. a. marinarul Zaharia Cristea de pe vaporul „Prințesa Maria” încercând să scoată prin contrabandă o cantitate de hârtie de țigară „Job”, și fiind bănuț de conștință, acesta l'a somat să se oprească. Marinarul neșubordonat s'a opus și încercând să fugă, sentinela a tras asupra lui un foc de armă, rănindu-l în brațul drept.

Contrabandistul fiind prins și percheziționat, găsim să se ascundă pe câteva sute de țigete „Job”, l'a dus drept acte după care a fost lăsat liber, având domiciliul stabil pe vapor. Starea lui nu prezintă nici o gravitate.

DIN JUDEȚ

Part. — Vasile Origan din Anadolchioi a reclamat pe Florea Fauchin din Caraomer care l'a furat un cal.

Sânătatea depină se poate obține vizitând numai băițe moderne.

Note

Prăfuit, cu foja de bronz și plină de sântate l'am văzut pe un vechiu cunoscut judecător de orol, în haina lui largă și cu înfășurarea de rusal neobăgat în seamă, — centrul Constanței e rezervat arhivelor elegante și pietonilor grăbiți — se azează acolo într'un colț, și nu știu cum atins și de tabloul neobăgat al nlelei Independența n'am azezat la masa lui. Câte-va vorbe și l-am simțit doaseala: Se sculase la ora 2 noaptea pentru că s'a îndeplinit o formalitate necesară anor sălteni cari, pentru cumpărarea unei moșii, trebuiau să plece cu trenul în același dimineață, iar după aceasta judecătorul veni și el la Constanța, cate de 50 km. cu căruța.

Să te scoli la miezul nopții pentru să: „a să te faci activie neces.” Iară alt interes de căt o datorie de om e o acțiune demnă de relevat.

Acest fapt constituie un sacrificiu pe care democrația nici nu l-a bănuț.

Vasile din Vaslui

Sesiunea sinodului

Buc. 30. — Eri au continuat lucrările sinodului, discutându-se proiectul reorganizării învățământului seminarial și teologic. S'au primit 4 dosare cuprinzând grave acuzații contra episcopului Dunărei Ie Jos, cari urmează să fie aduse în discuția sinodului mâine, după cererea d-lui ministru Goga.

O ÎNTREBARE

Am dorit să știm dacă brigadierul din ocolul Silvic din Bazargie, Crețu, este unu și aceiași persoană cu călugărul Crețu fost în timpul ocupației în comuna Caramaram care a subscris adesiunea, în acele triste vremuri, la faimosul congres din Babadag.

În caz afirmativ, am mai dori să înțelegem obârșia și mijlocul de precopseală bruscă a acestui specimen și mai ales menținerea lui la un loc și punct de necontrolat contact cu elementele rele și turbulente de care abundă partea locului.

Hast,

DIN BAZARGIE

Salira săptămânei

D. Jecu St. Kinov consilier comunal de Bazargie și simplu cetățean — califică se vede treaba dispartite de d-l Emil Georgescu primar, după cum transpiră din „Dobrogea Nouă” locală No. 21 din 13 Iunie a. c., făcând pe Kinezuul — se plânge de vîrețgia cu care este tratat și calificat, ocoldind și bine face, precizările și spunând între altele: „Am fost acela ce nici o dată nu m'am gândit în ziua de azi, ci la cea de mâine de poimaine, la care nu se gîndește d-l Georgescu”, — căuțînd astfel o digresivă prin câte-va certificate negatorii de... abilitate politică.

Cunoaștem timpul, știm persoana și dam toată dreptatea d-lui Jecu; acum e vremea, ba încă l'indemnăm să iașă în piață, să strige din toată puterea cărușurilor de asemenea impertinență; iar d-sa să continue să se îngrijă, nu numai să se gîndească și la ziua de poimaine, ocazată; vremurile sunt grele și trecătoare, opoziția lungă și nu se știe poate pentru... întodeauna!

Cu cât va îngrij și gândi mai departe, cu atât mai bine pentru d-l Kinov și țelălăl... contribuabili.

Nu pricepem însă ce mentalitate va fi având d-l Georgescu: sau este un naiv și nu „și cunoaște oamenii, sau omenii — nu ai vremei și d-l Georgescu trăiește în alte planete.

Ciudat! Cu cât mai ciudat, cu cât amibil fac parte din același gașcă politică și culmea... același comisie interimară de Bazargie.

Dela Bursa

Asupra operațiunilor de cereale efectuate prin Bursa, statul — se știe — percepe de la vânzător o taxă de 1 la sută. Ivindu-se neînțelegeri în privința modului de achitare a acestei taxe — într-unul din ministrii nu voia să numească un agent cu sediul la Bursa, care să încaseze sumele cuvenite, nici vânzătorii nu înțeleg să piardă vremea cu zilele pe la administrația financiară — timp de câteva zile nu s'a putut înregistra nici o operațiune. Eri, mijlocilor oficiali luând pe răspunderea lor plata acestei taxe, s'a hotărât, până la rezolvirea formală a acestei neînțelegeri, să se continue cu înregistrările.

Astfel se explică din ce cauză nu am putut publica operațiunile bursii — căci operațiunul nu s'au efectuat.

Escursiunea dela Cetatea „Istria”

În ziua de 19 Iunie, elavim școlilelor din Carol, Caramaram și Pazarlia, sub conducerea d-lor învățători Melinte și C. Corneșcu, au organizat o excursiune la cetatea „Istria” din apropierea comunei Caranasuf. Excursiunea a decurs în cele mai frumoase condițiuni, până în gara Mihail-Viteazu, unde escursionistii au fost întâmpinați de elevii școlilor din comuna Căsapochii Potur și Hamangia, fușoșii de învățători respectivi și de d. revizor școlar I. Șerban.

Excursiunii, după ce au vizitat biserica din comună unde preotul Maria Popescu a jnuit o frumoasă cuvîntare, în care s'au îndreptat în spre Caranasuf. Ajunși la cetate, d. Păcararu, un distins arheolog, a explicat cu multă bunăvoință elevilor, istoria acestei cetăți.

După ce au mai vizitat comuna Dulingi și Tariverde, elevii s'au însoțit prin gara Cogealca acasă, ducînd cu dînsii o impresie frumoasă și folositoare.

Miscare în personalul Primăriei Constanța

Pe ziua de 9 Iulie, s'au făcut următoarele avansuri în personalul comunei Constanța:

D-nul Ion Focșu fost director al serviciului contabilității avansat secretar general, l'au înlocuit, sub-director avansat director al contabilității, St. Predescu, venitor de contari, avansat sub-director al Contabilității.

DIN ORAȘ

Furt. — Subsecretariatul relației, a reclamat parchetului pe l. Negrea fost costiar al baracii No 1 pentru sustragere de mărfuri și bani.

Cazul se cercetează.

Dezertor arestat. — Comendarea pieței a arestat în gara locală pe dezertorul Taroc Adalbert.

Standal. — I. Zamfir Niță, a provocat acum 2 seri, un scandal la stabilimentul de prostituție din strada Ștefan Mihailleanu, bătînd grav pe patroana Linche.

Furt. — Elefterie Gondas, brutar din strada Bolintineanu No. 34, reclamá pe bătălul Ion Jălbă pentru furta a 500 lei.

MISCAREA PORTULUI

Vase sosite pe ziua de 28 c.

„Atanase Teofanis” sub pavilion rus. „Prințesa Maria” al S. M. R. „Tosca” sub pav. Norvegian. „Megali Helias” sub pavilion Ellen. „Palacki” sub pavilion Italian. „Hermes” sub pavilion Olandez și „Maria V.” sub pavilion Ellen.

Vase plecate pe ziua de 28 c.

Vaporul „Prințepesa” și S. M. R. la Sulina și Galaj

NOTARIAT

Imprumuturi, Ipoteci

— N. Leantidele Imprumut dela Banca Sindicalului Agricol Constanța, 200 mil lei, ipotecdnd un teren de 1759 m. p.

— Oprea Zaharia Imprumut dela Banca Ovidiu 15.000 lei ipotecdnd imobilul din Constanța, 200 mil lei, Dumbrava Rogie 24.

— L. Constantin Margu, Imprumut dela Banca de Secont a României Constanța, 20.000 lei, ipotecdnd imobilul din str. Banatului 42

Oborul Constanța

Cereale sosite și vîndute la obor pe ziua de 29 Iulie cor.:

5	cu	182	sute	ogr
2	rap	170
71	porumb	175
3	..	180

INFORMAȚIUNI

A făcut o deosebită impresie încheierea din cumpărarea roștii de d. Erbiceanu, directorul portului Constanța...

În urma constărilor făcute asupra celor reținuți de noi, reținuții la agronomul de Hârșova Damian Ionescu...

D. Dumitrescu Ion, actualul subcomisar al. l. a în poliția orașului Cerna Vodă...

Alături, după amiază, a avut loc pe platoul de la Agigea o ședință pe teren între d-nii Gh. I. din marina civilă și A. M. administrator de plajă...

Adversarii nu s-au împicat pe teren.

Alături s'a stins din viață, la București, unde se retrăsese ca să-și trăiască restul zilelor Ștefan Mihăilescu...

Ștefan Mihăilescu, om de caracter, bun coleg, vestea morții îl deprimă...

În ziua de 3 Iulie a. c. la ora 10, se vor vinde prin licitație publică, la sediul orfanatului „General Dragalina”...

Concurenții depun garanție de 10 la sută. Supraștepte nu se primesc.

Atragem atenția cititorilor noștri asupra anunțului d-lui Cotteșco, Biroul „Lumina Poporului”.

În vederea înființării unui orfanat pentru copii rămași după decesul membrilor corpului didactic...

Concurenții depun garanție de 10 la sută.

Partidul comunist democrat întocmit în congres alături de boțarii, între altele în ce privește înțelegerea cu provincie...

Cu începere de la 2 Iulie 1921 se vor reține cursurile pentru călători, poșta, bagaje și mărfuri pe distanța Constanța-Mangalia-Bălcic...

De la 1 Iulie Curtea de apel a luat vacanță până la 1 Septembrie.

D-nii membrii ai Comisiunii active sunt rugați de a lua parte la constituirea de mâine a Văilor orele 3 p. m. la liceu...

D. Budeanu, actual arhivar a fost avansat verificator de conturi la D. Ovidiu Silicium numit șef al biroului arhivelor.

CINEMA „TRIANON” GRADINA Strada D. A. Sturza No. 10

Lily Vertu

Extraordinară dramă în 6 acte de Huguette Dallas de la Comedia Franceză.

La sfârșit: Final Gaumont

Muzica Clasică — începutul la ora 8 seara

Vinuri Valul Eftiniei Vinuri

BANCA VITICOLA a ROMÂNIEI

Str. Rahovei 46 (Hanul Frați Cotta)

Primind mereu mari transporturi cu vinuri a pus în vânzare stocul de 160 BUTOAE vinuri superioare ODOBEȘTI, PANCIU, DRAGAȘANI, ARAD CU PREȚURI începând de la LEI 10 LITRUL.

Asemenea 10.000 STICLE cu vinuri specialități din cele mai renumite podgorii — Prețuri de concurență — Vinde și cantități mai mici de la 31 litri în sus TUICA — DROJIE — TESCOVINA naturală în BUTOAE și STICLE

Rugăm a ne vizita — Str. Rahovei 46 (Piața Griviței) înlesniri de plată și butoae 691-6

De vânzare Techirghiol. Sat, casă cu curte 2000 m p. vecini Restaurantul Buzacac. În Constanța: Loc 2200 m. p. bun pentru gospodărie mari, sau atelier pe Șoseaua oborului lângă Fabrica Minerală e Casă în construcție cu trei fațade în Piața Independenței No. 9, precum și alte proprietăți în construcție — adresașivă Post-tehnicu-Constanța. 696-5

Se vinde un loc de casă pe Bulevardul Reginei Maria 59. Adresa în curte.

Vinde 8 vaci Sași cu 4 vâni din Transilvania, 2 epe cu 2 mâini rasă ungurească și o căruță, Petru Rogdeanu, proprietar în Agigea 713-3

Pierzând Sâmbătă 25 în piața Carol I registrele mele, jurnal și cartea mare, timbrate în regulă, rog pe cel ce le-a găsit să mi le aducă la magazin, astfel le declar nule și fără valoare la orice s'ar găsi. Geanice Căuceanu, str. Carol 41. Aducătorul primește o bună recom-pensă. 709

Cura de Iod iod sub toate formele: Collo-jude Dubois, Jadone Robit, Iodipon Iteanu, iodurase, Iodură de potasiu și sodiu, Iodură de sodiu, fiolc, Sirop și vin Iodonic se găsesc la Drogueria Petre Tanasoaia Strada Carol No 34 Constanța Expedite cu poșta Prețuri convenabile. 670-7

Haine grise, fiolc și neosalvarsan, toate dozele ca prețuri moderate la drogueria și parfumeria Petre Tanasoaia, strada Carol 34, Constanța. 671-7

Coase de oțel Leț 15 furnizează prompt Oficial Economic al României Constanța, Bulevardul Elisabeta 10. 705

De vânzare un motor de 10 cai putere, ca frezerătoare, cu preț foarte redus. A se adresa strada Rahovei 14. 599-20

Profesoara școlii germane deschide de la 1 Iulie un curs de lucru de mâini pentru fete între 8-14 ani. Acest curs va începe până la 1 Septembrie. Inscrile-le se primesc înaintea de prânz de directorul școlii etaj 1, ul. V. 710-3

Școala redeschis vechiul magazin și atelier de croitorie „LA ORAȘUL LONDRA” Strada Mireea 4 5, C-ja C. HAGIOPOL 704

CUF de toate dimensiunile puteți cumpăra cu prețul de lei 8.50 kgr. la magazinul de ferărie I. RICHTER Str. Cuza Vodă 43. 701-5

Ceasornicăria „Șapira” CONSTANȚA — se vinde etin — CASORNICE BIJUTERII de tot felul GENȚI de Alpaca și Argint OCHELARI VERIGHETE de logodne CADOURI DE NUNȚI

De vânzare Onelbus „Oppe” pentru 24 locuri și loc de bagaje până la 1200 Kgr, după dorință și demontat. Informații la Albert Thöck Strada 1 Lahovari 29. 681-6

Bun vânzător în branșa vinurilor cunoscând clientela din oraș se caută de către un mare depozit cu vinuri și rachiri. Numai oferte de la persoane de meserie sub eșafiz bun eșafiz poștal No. 15 Constanța. 691

PIERZAND chitanța Băncii Naționale, sucursala Constanța, cu No 790.412 din 5 Septembrie 1920, în valoare de 1002 coroane, o declar nulă și fără valoare, în mâna oricui se va găsi. Subcomisar, C. Silicium

D. Budeanu, actual arhivar a fost avansat verificator de conturi la D. Ovidiu Silicium numit șef al biroului arhivelor.

National Steam Navigation Co. Lt.

Serviciul Transatlantic

Constanța direct New-York

Se aduce la vânzare călătorilor cu vaporul Transatlantic de Lux „MEGAILI HELLAS”

de 18.000 tone, viteză 18 noduri având acomodajune pentru pasageri de cl. I, II și III-a cu tot confortul modern și plăc.

La 30 Iunie st. n. din Constanța direct New-York. Luând pasageri și pentru CONSTANTINOPOLE și PIREU

PLECFRI URMATOARE: Vaporul Transatlantic „TEMISTOCLES”

de 16.000 tone, viteză 16 noduri

La 25 Iulie st. n. dela Constanța direct New-York

Vaporul Transatlantic de Lux „HING ALEXANDER”

de 33 de tone, viteză 18 noduri

La 2 August st. n. dela Constanța direct New-York

Durata voiajului dela Constanța la New-York 15-16 zile. — Se primesc mărfuri spre expediere.

pentru bilete și informațiuni a se adresa M. Embiricos & Comp. București — str. Academiei 2

și la sucursalele: Brăila, Galați, și Constanța 687

Biroul LUMINA POPORULUI Constanța, Strada Tudor Vladimirescu 6 Firmă înscrisă la Trib. Constanța

Vinde și cumpără case, terenuri pentru construcții case, hoteluri, cărciume și orice branșe comerciale. Vin la domiciliu.

Plasează bani cu ipotecă rang I, II și III. La ipotecă se dă valoarea cu 30 la sută mai puțin. De arendă moșia Laz-Mahale, de preț 3 hoteluri, de vânzare 3 cărciumi cu casele lor, o casă chipir Strada R. Calomirescu 3, o moșie în Dobrogea și diferite case, de la 40 mil lei la un milion și jumătate. Secția specială de închirieri de case mobile. Direcțiunea M. COTTESCU. 707-15

A SOSIT la „BANCA TRANSILVANIA” un mare transport de

BOROANE

IN ZIG-ZAG cele mai noi și perfecționate sisteme cu 2 și cu 3 bucați.

Mușamale de 1 pe 2 metri cu prețuri reduse

Mare asortiment de lămpi, guri, furculițe, cuște, vase smălțuite, pahare, cești de porțelan, etc. 700

Nou! Nou! Nou! Ultima perfecțiune a Secolului Lampa intensiva cu

„DEGEA”

Arde cu petrol, Gazolină, Benzină și alcool. Lumina regulatoare dela 300-1000 lumânări. Mare economie de combustibil, consumă în 20 ore 1 jum. litru. Cea mai practică pentru locuri și grădini.

Pentru orice informații doriți să se vor adresa reprezentanților generali

Gheorghe Stejcu & Albert Herșcovici Constanța — Str. Unirii 4

Lampa se poate vedea în funcțiune la D-l Gheorghe Stănescu vis-a-vis de Grădina publică în orice seara 702

DEPOSITUL PIVNITELOR RHEIN & Co.

Vinuri LEANCA CABINET VITA DE TOKAY REGAL MUSCATEI

Sampanie RHEIN EXTRA RHEIN ROVALE VERY DRY

Coniac I. Naville & Co.

REGAL TREI STELE Representant General pentru Dobrogea

Alex. A. Boscoff Strada Dumitru A. Sturza No. 23

Depozitul Marfurilor la Constanța

Tipografia Albanla Strada Traian No. 20

Distileria marilor fabrici de spirț din Brașov

PRODUCTUM

Strada Mihail Weiss No. 4

Specialitate în liqueruri fine și toate derivatele produselor spirtoase.

„Excelent Cognac din spirț de vin etc. etc.

VERMUT ORIGINAL Frateli Martoni

Calități superioare garantate INSTALAȚIE MODERNĂ

Comenziile pentru Dobrogea și întreaga țară se vor adresa d-lui E. FLAMAROPOL, strada Traian 11 Constanța

cât și direct distileriei PRODUCTUM, în Brașov.

Spino I. Macri

Biroul Central C-ța Piața Ind-e-ței 2c. — telefon 29798

Magazin de desfacere la A. P. TRAMUNDANAS & Co. [vis-a-vis de Cinema Tomis] str. Carol 105

Magazin de desfacere la d-nii V. GURAHIS și FRATI din Bazargic

Magazin de desfacere la Coop. „Coravoda” din Coravoda

Sacursala Bacărești str. Teilor 24 — Telefon 29032

FABRICA DE TESATORII SI FRIGHERIE MECANICA

FABRICA DE SAPUN — FABRICA DE FAINA

Agent al Soc. de Navig. Ionelc FRATH G. IANNOCLATOS din Pireu

COLONIALE — CEREALE

Posedând magazine apăsătoare atât la Constanța cât și la București, primeste spre vânzare orice mărfuri în comision

Adresa Telegrafică SPIRO MACRI — Constanța

La FRATII VASILIU

Str. Griviței No. 16 — CONSTANȚA — Telefon

Coloniale, Ferărie, Sticlărie, Papeterie și Mărunțării EN GROS

DEPOZIT GENERAL PENTRU DOBROGEA

—x— DE ESENȚA DE OȚET —x—

a distileriei de lemn „Dărmanești”

Proprietatea Principelui G. ȘTIRBEY

VÂNZARE NUMAI EN GROS

Lamagazinul Ralli Frangopol Fii et. C. Rompapa

A soait transporturi noi de:

ZAHAR tos American, ZAHAR tos java dublu cristalizat, ZAHAR cubic Belgian în lăzi de 25 Kgr. CAFEA Santos superior, SARDELE în cutii, recolta nouă, LUMANARI franceze marca Fournier, CHEAG proaspăt, original de Danemarca, COSITOR, TIPIRIG, PIATRA ACRA, BORAX, PIATRA VANATA, PUȚIOASA, SODA CAUSTICA, butoane de 50 Kgr. SODA CRISTALIZATA, BICARBONAT de SODA, etc. etc.

Hârtie Albă, Hârtie Brună și DEPOZIT de FAINA ALBA

Analize de urină, sânge, alimente, jeshuri, uleiuri, pielări etc. L. A

Laboratorul de chimie A. L

Farmacistului ION CRISTEA

Str. Valea Albă No. 11

Chimist expert oficial al vamii Constanța

Ceasornicăria Merlaub

UNIVERSALA Strada Carol vis-a-vis de poșta

NOUȚATI în bijuterii fine ceasornice de precizie, argintărie și optice.

Mai etin ca ori unde

BIROU TECHNIC

ION PANTELIMONESCU & R. D. COCEA

CONSTANȚA, STRADA CAROL 56

Mașini de cusut și accesorii. Aparat sanitar. Envelope și coperte de biciclete. Clei, prima calitate, produs italian, Cereale antrici, produs italian, Robinete de sâmb, Tevi de plumb, Lavore, Closete, Becuri, Liță, Săcni izolată, Lămpi de Birou, Policandre și articole necesare instalației electrice și de apă.

„Prevederea” Societate Anonimă Română de Asigurări

Capital Social 10.000.000

Fonduri de rezervă și reasigurări peste un Milion. Asigură contra riscurilor de Incendiu în condițiile cele mai avantajoase.

Transport Maritim, Fluvial și Terestru inclusiv riscurile de mine

Grin'ină, Accidente și Viață în orice combinațiun, caz de moarte, rente viagere, zestre, asigurări cu scutire de plata primelor în caz de precedes a asigurătorului etc.

ACORDA și RABATURI MARI Agenție specială I. VISSIR, D. AGOPȘA & C-rie Str. V. Alecsandri 7

Lângă Ad-ția Financiară, vis-a-vis de Poșta. 635-5



Preții și creștinii din Dobrogea sunt avizați că vechea FABRICA DE CLOPOTE Nicolae Ionescu din București

Centrala str. Măgura No. 10

Telefon No. 5436

Suc.: Craiova-R. Vâlcea și Cluj

este în măsură de a servi cu clopote de orice mărime făcute dintr'un bun material special pentru clopote adus din străinătate pentru cari se garantează timp de 50 ani.

Nu contractați pentru clopote, până nu va veți convinge de aceste mărfuri unice în toată țara.

Pentru Dobrogea informațiuni G. M. DEMETRESCU

Str. Văile Lupu — Constanța